



В Республике Коми обобщена практика раскрытия и расследования преступлений, совершенных в прошлые годы

Деятельности по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет Следственным комитетом Российской Федерации по Республике Коми уделяется повышенное внимание. Установление лиц, совершивших преступления в прошлые годы, привлечение их к установленной законом ответственности является одним из приоритетных направлений работы. С сентября 2007 года завершено производство 255 уголовных дел прошлых лет, из которых 118 – это уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, таких как убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего, преступления сексуального характера. Практика расследования уголовных дел данной категории показывает, что дела оставались нераскрытыми в основном в связи с неустановлением либо розыском лиц, привлекаемых в качестве обвиняемых, из-за отсутствия необходимых технических средств и методов фиксации доказательств, а в некоторых случаях из-за явных упущений со стороны оперативно-следственных сотрудников. Значительная работа проведена следствием по розыску и изобличению Владимира Никитова, объектами преступных сексуальных посягательств которого в 2003 году в городе Усинске стали две девочки 10 и 7 лет и 7-летний мальчик. Подозреваемый длительное время скрывался под чужими документами, менял внешность. Однако в результате четко спланированных и проведенных следствием мероприятий он был задержан в Кировской области. Возобновивший производство по делу следователь сумел установить местонахождение потерпевших и основных свидетелей, наладить с родителями потерпевших психологический контакт и убедить их вернуться в город Усинск, где с их участием были проведены проверки показаний на месте, опознания подследственного, очные ставки и другие следственные действия. С учетом собранных следствием доказательств преступник приговорен судом к 15 годам лишения свободы. Совместными усилиями силовых структур в сентябре 2008 года был задержан в Ленинградской области ранее неоднократно судимый, в том числе за изнасилование женщины, Александр Савочка, который в июне 2005 года изнасиловал и убил 11-летнюю девочку в городе Сыктывкаре. В марте 2009 года он осужден к 24 годам 7 месяцам лишения свободы. Установлен и привлечен к уголовной ответственности Владимир Медведев - последний из шестерых насильников (в отношении пятерых ранее состоялись обвинительные приговоры), которые в ноябре 2002 года в подсобном помещении одного из ночных клубов города Воркуты группой лиц с применением насилия и угрозой убийством совершили сексуальные преступления в отношении трех 17-летних девушек. Суд назначил Медведеву наказание в виде 5,5 лет лишения свободы. В городе Инте благодаря грамотно проведенным тактическим мероприятиям следствию удалось установить группу лиц, причастных к



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

совершению преступлений в отношении местного предпринимателя. Мужчина был задушен в августе 2006 года в собственной квартире, а из его гаража совершена кража запасных частей к легковым автомобилям. За убийство и кражу Виктор Базаров приговорен к 9,5 годам лишения свободы. Понесли заслуженное наказание и другие преступники, длительное время скрывавшиеся от следствия. Работа по раскрытию и расследованию преступлений, совершенных в прошлые годы, продолжается находится на особом контроле руководства следственного управления.

26 Марта 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/566443>